
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 186
van ELS STERCKX
datum: 26 november 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Stallen  -  Brandveiligheid

In september brak brand uit in een varkensstal met 2500 biggen in Moerkerke, bij Damme. 
Hierbij stierven 1000 biggen en nog eens 100 zeugen een gruwelijke dood. De stalvloer 
was bedekt met neergestorte isolatie, stukken van het dak en dode biggen en zeugen. De 
looproosters waren weggebrand en de open mestputten waren zichtbaar. De dieren zijn 
weliswaar verdronken in hun eigen mest. Deze dieren moeten ongelofelijke angsten 
hebben doorstaan en veel pijn geleden hebben toen ze omkwamen in de vuurzee.

Bovendien zitten de dieren in de stallen vaak nog opgesloten in groepskooien, kraamkooien 
of dekstallen. Dit zijn nauwe constructies van stalen pijpen en afscheidingsplaten. De 
dieren kunnen hierbij onmogelijk zelf ontsnappen. Het enorme aantal dieren per stal 
garandeert bij brand dus een massaslachting. Dit jaar kwamen in ons land al minstens 
22.310 dieren om in stalbranden. Daarbij gaat het om 20.502 kippen, 1700 varkens, 100 
kwartels en een 8-tal runderen.

1. Zal de minister initiatieven nemen om de veiligheid in de stallen te verbeteren? Zo ja, 
welke initiatieven zal hij dan ter zake nemen? Binnen welke tijdspanne? Zo niet, 
waarom niet?

2. Zal de minister branddetectoren verplichten in stallen? Zo ja, wanneer gaat hij dit dan 
verplichten? Zo niet, waarom niet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (167), Ben Weyts (186) en Zuhal 
Demir (291).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 186 van 26 november 2020
van ELS STERCKX

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


